

原来如此

微信支付宝绑定银行卡 这些照片就别存手机里



当下,很多人都用微信、支付宝绑定银行卡和信用卡,交费、买菜、乘公交、打车等,都用微信和支付宝付款。但是,手机在提供便利的同时,也暗含了很多安全隐患。因此,当你的微信、支付宝绑定了银行卡或者信用卡之后,有些照片就不能再保存到手机里了。否则,一旦被不法分子盗取或丢失,就会有遭受财产损失的风险。

身份证照片

梁先生手机被盗后,到银行刷卡时发现银行卡里的14万元已被全部转走。报警后,所幸抓住了小偷景某。景某交代,偷了梁先生的手机后,意外地发现,手机中存有一张身份证照片,其中姓名、身份证号等信息清清楚楚。于是,景某利用照片上的信息重置了微信密码,后又通过微信转账等方式,将微信绑定的4张银行卡内的14万元全部转至自己的微信账户内。

阮先生此前也不慎丢失了手机,由于他的身份证照片存在了手机相册里,导致其银行卡内的10万元被人一笔笔地转走了。

警方介绍,一旦不法分子得到你的身份证照片,就会通过手机验证码和姓名、身份证号码等验证方式,修改支付宝的支付密码或微信账号的支付密码,然后将银行卡内的钱迅速转移。

警方提醒,手机里存有身份证照片的用户,一定要将这类照片删除,以免留下隐患。平时使用身份证复印件时,也有必要进行签注,注明“本复印件仅供×××用于×××用途,他用无效”和日期,以防被盗用。

银行卡照片

日前,王先生报警,称其手机被盗三天后发现银行卡内的钱已被陆续盗刷了1万多元。

原来,王先生的手机里存有银行卡的照片,且王先生的手机又没设置锁屏

密码。手机被盗后,王先生虽报停了手机号码,但过了好几天才重新补办的手机卡,随后就收到了“迟来的”银行卡消费提醒短信。

警方表示,即使微信、支付宝等第三方支付软件没有绑定银行卡,也仍然存在银行卡被不法分子盗刷的可能。

如果你的手机里存有银行卡的照片,而且当前使用的手机号码还是银行卡办卡时的预留号码,不法分子就能用手机微信成功关联这张银行卡,并转走银行卡里的钱。

户口簿照片

由于生活中的很多方面都需要用到户口簿,所以,为了图方便,不少人的手机里存有户口簿照片。

但实际上,这一习惯很危险。户口簿上除了自己的身份证号码、家庭住址,还有家人的身份证号码、籍贯、工作单位等具体信息。一旦这些隐私信息被泄露,不法分子可能会利用这些信息进行违法犯罪活动,而且后患无穷,被人电话诈骗也就是分分钟的事。

驾驶证照片

有些人为了方便,会把驾驶证的照片存到手机里,可是一旦手机丢失,后果就会很严重。因为驾驶证包含了身份证号码、住址等信息,更可怕的是,其很多时候可以拿来当身份证用。

警方表示,除了这类图片,有的人非常喜欢使用手机里的备忘录,觉得

方便顺手,就将生活中的点点滴滴都记录在里面,但无论如何,都不要将银行卡密码、各种账户密码等信息存储在手机备忘录里。

手机丢失 这样止损

手机不慎丢失后,为了避免隐私泄露,必须做好以下几件事:

挂失手机号

手机丢失后,第一时间应及时致电运营商申请停机。这样的话,即使别人捡到你的手机,也无法通过手机来接收验证码,不法分子就更不可能通过验证码来转账了。

冻结手机网银

如果微信、支付宝绑定了银行卡,需要给银行客服打电话,冻结账户的手机网银功能。在银行卡背面,一般都有相应的客服电话号码。

补办手机卡

确保自己的账号信息都安全后,就可以去附近的通信营业厅补办一张新的手机卡,只需带上身份证就能补办。

冻结微信账号

微信用户可以登录110.qq.com来冻结微信账号和支付功能,这样可以避免不法分子登录你的微信账号后,向你的微信好友借钱或转走你账号内的钱款。

挂失支付宝账号

如果用户平时使用支付宝的话,可以拨打95188挂失支付宝的个人账号,以确保不法分子无法登录。

据《快乐老人报》

玩机心得

为手机更新系统 新旧机型差别大

现在,各大手机厂商基本每年都会推出一个或多个系统更新程序,对于普通用户来说,是否需要紧跟手机厂商步伐,及时更新系统呢?

这个问题要从两方面来说:首先,通常手机系统的更新的确会增加一些新功能,也可以修复之前系统版本中存在的软件缺陷,可以让用户有更好的人机交互体验。如果手机硬件配置允许的话,还是建议及时更新系统的。

但另一方面,如果你的手机是一款比较老的机型,配置已经有些跟不上了,那就要谨慎升级了。因为随着系统版本的更新,功能在不断增加,系统的动画效果也会变得越来越多,对于手机的硬件要求也就越来越高。如果你的手机配置已经相对落后,更新系统后很可能出现卡顿甚至死机的情况。因此除非新系统有非常明显的速度提升,否则还是不更新系统为好。 □画眉

火眼金睛

手机有这些现象 或是病毒在作祟



在使用手机的过程中,有些现象大家可能以为只是简单的手机运行态,但其背后极有可能是手机病毒在作祟,只是大家不知道而已。

电池耗电越来越快 如果某段时间突然发现手机耗电速度异常加快,就该确定一下是不是手机病毒的原因了。因为手机被病毒入侵的过程无声无息,难以察觉,但这并不影响它们在暗中偷偷运行,从而消耗电量。

不断出现广告弹窗 如果手机频繁地出现广告弹窗,有可能是手机中毒的现象(如上图)。这时,大家就要赶紧检查手机里最新安装的APP,看看这些广告到底来源于哪一个APP。

出现陌生APP 如果你的手机开始出现自动下载一些陌生APP的情况,就要警惕了。这些APP往往是一些恶意软件,存在着盗取个人信息、账号密码等风险。更可怕的是,有时候哪怕是已经手动删除、卸载这些APP了,但是过一段时间,它又会自动下载安装。

莫名扣费 这种情况一般是在使用手机过程中,不经意间点击了某个病毒链接之后,产生的自动扣费现象。另外,如果手机使用的数据流量过度超标,极有可能手机病毒在后台运行时,需要消耗大量的流量,从而导致手机资费陡增。

通话和短信记录异常 一旦手机开始向通讯录好友发送一些莫名其妙的网站链接,或是手机通话记录中出现一些你从来没有拨打过的手机号码,毫无疑问,这就表明手机中毒了。

手机无故关机或重启 病毒一旦入侵手机,就会在一定程度上影响甚至阻断手机程序正常运作,从而导致手机无故关机或重启。

手机中毒了怎么办 通过手机自带的杀毒软件扫描并清除病毒,尽量避免使用第三方软件,以免增加安全风险;做好文件备份工作之后,直接恢复出厂设置/格式化;请专业人士进行刷机操作。 □李志刚

老友学堂

无需打开微信 按一下就能付款

现在人们买东西的时候,一般都是用微信、支付宝等软件进行手机支付,已经很少使用现金了。

比如用微信支付的时候,人们一般都会打开微信,然后点击屏幕右上角的“+”,再点击其中的“扫一扫”,如此才能完成支付(如图一)。但是笔者觉得这样操作太麻烦了,今天,就分享给大家一个更快捷的方法。

如果经常用微信进行支付,长按一下手机桌面的微信图标,就会弹出来一个功能框,点击其中的“扫一扫”,就能快速地扫码付款了(如图二)。另外,还可以长按微信图标,在弹出的功能框中,长按“扫一扫”,并把它拖拽到手机屏幕上,下次再用微信付款的时候,直接点击手机桌面的微信“扫一扫”图标(如图三),同样也可以实现微信快速扫码付款操作。

如果经常用支付宝进行支付,长按一下手机桌面的支付宝图标,就会弹出来一个功能框,点击其中的“扫一扫”,就能快速地扫码付款了(如图四)。另外,还可以长按支付宝图标,在弹出的功能框中,长按“扫一扫”,并把它拖拽到手机屏幕上,下次再用支付宝付款的时候,直接点击手机桌面的支付宝“扫一扫”图标(如图五),同样也可以实现支付宝快速扫码付款操作。 □妙生活

